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i
SUA PROVA

e Além deste caderno contendo 70 (setenta)
questbes objetivas, vocé recebera do fiscal de
prova o cartdo de respostas.

@
+*  TEMPO

e Vocé dispoe de 4 (quatro) horas para a
realizacdo da prova, ja incluido o tempo para a
marcagao do cartao de respostas.

e 2 (duas) horas apds o inicio da prova é possivel
retirar-se da sala, sem levar o caderno de prova.

e A partir dos 30 minutos anteriores ao término da
prova é possivel retirar-se da sala levando o
caderno de questoes.

® NAO SERA PERMITIDO

e Qualquer tipo de comunicacdo entre os
candidatos durante a aplicacdo da prova.

e Anotar informacOes relativas as respostas em
qualquer outro meio que ndo seja o caderno de
questoes.

e Levantar da cadeira sem autorizacao do fiscal de
sala.

e Usar o sanitario ao término da prova, apos deixar
a sala.

TRAUMATOLOGIA

TIPO 1 — BRANCA

A INFORMAGCOES GERAIS

Verifiqgue se seu caderno de questdes esta completo,
sem repeticao de questdes ou falhas. Caso contrario,
notifique imediatamente o fiscal da sala, para que
sejam tomadas as devidas providéncias.

Confira seus dados pessoais, especialmente nome,
nimero de inscricdo e documento de identidade, e
leia atentamente as instrucbes para preencher o
cartdo de respostas.

Use somente caneta esferografica, fabricada em
material transparente, com tinta preta ou azul.

Assine  seu nome apenas no(s) espaco(s)
reservado(s).

Confira seu cargo, cor e tipo do caderno de questdes.
Caso tenha recebido caderno de cargo, cor ou tipo
diferente do impresso em seu cartdo de respostas, o
fiscal deve ser obrigatoriamente informado para o
devido registro na ata da sala.

Reserve tempo suficiente para o preenchimento do
seu cartdo de respostas. O preenchimento é de sua
responsabilidade e ndo sera permitida troca do cartdo
de resposta em caso de erro do candidato.

Para fins de avaliacdo, serdo levadas em consideracao
apenas as marcagdes realizadas no cartao de
respostas.

A FGV coletara as impressGes digitais dos candidatos
na lista de presenca.

Os candidatos serao submetidos ao sistema de
deteccdo de metais quando do ingresso e da saida de
sanitarios durante a realizacdo das provas.

Boa sorte!
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Conhecimentos Especificos Médico -
Ortopedia e Traumatologia

1

Paciente de 68 anos, devido a osteoartrite do joelho, foi

submetido a artroplastia total do joelho esquerdo. No pds-

operatorio, apresentou infec¢do na area da artroplastia.

Apds varias cirurgias, na tentativa de preservar a mobilidade do

joelho, a equipe médica optou por realizar uma artrodese do

joelho esquerdo, utilizando um fixador externo de llizarov.

Em relagdo a essa cirurgia é correto afirmar que:

I.  Charlney recomendava uma extensdo quase completa,
alegando motivos estéticos.

Il. O joelho deve ser mantido entre 20 e 25 graus de flexao.

IIl.  Em relagdo a posigdo varo / valgo é recomendado um varo
de 1a5graus.

IV. Em relagdo a posi¢do varo / valgo é recomendado um valgo
de 5 a8 graus.

V. Em relagdo a rotagdo, a artrodese deve ser efetivada em
neutro.

Estd correto o que se afirma em

(A) 1ell, apenas.

(B) Il elll, apenas.

(C) 1elV, apenas.

(D) Il eV, apenas.

(E) eV, apenas.

2

Em uma luta de judd, o atleta sofreu queda com trauma direto
sobre o ombro esquerdo. Apresentava dor na articulagdo
acromioclavicular.

Clinicamente, a extremidade distal da clavicula se posicionava
posteriormente, penetrando no musculo trapézio e o exame
radiolégico evidenciou um relativo aumento do espago
coracoclavicular.

Segundo a classificagdo de Tossy-Rockwood, trata-se de uma
luxagdo do tipo

(A) V.

(B) IV.

() 1.

(D) 1.

(E) I.

3

Paciente do sexo feminino, praticante de ginastica olimpica,

sofreu uma entorse do tornozelo esquerdo. Foi tratada de forma

conservadora, sem uma reabilitagdo adequada. Apds esse evento

inicial, apresentou entorses de repetigdo e refere instabilidade no

tornozelo lesionado.

No momento, apresenta RX do tornozelo sem alteragdes

significativas e radiografias de ““stress’” demonstraram uma

diferenga de 20 graus na inversdo do retro pé com flexdo plantar

do tornozelo em relagdo ao contra lateral.

Sobre o caso narrado, analise as afirmativas a seguir.

I. Ao se optar pelo tratamento cirirgico, uma das opgdes é a
cirurgia Bronston.

Il. Ao se optar pelo tratamento cirdrgico, uma das opgdes é a
cirurgia Kidner.

lll. Esse achado é compativel com ruptura completa dos
ligamentos talofibular anterior e calcaneo fibular.

IV. Esse achado é compativel apenas com a ruptura completa do
ligamento talofibular isolado.

Esta correto o que se afirma em

(A) 1, 1l e lll, apenas.

(B) I, Il e 1V, apenas.

(C) Il elll, apenas.

(D) I'elll, apenas.

(E) Il eV, apenas.

4

Em relagdo as fraturas de calcaneo, assinale a afirmativa

incorreta.

(A) O acesso lateral de Kocher oferece acesso ilimitado ao corpo
do calcaneo.

(B) O angulo de Bohler varia de 20 a 40 graus.

(C) O angulo de Gissane é agudo.

(D) Na classificagdo de Sanders, as fraturas tipo Ill sdo em 3
partes que, habitualmente, apresentam depressdo.

(E) Na classificagdo de Sanders, as fraturas tipo IV sdo fraturas r
multifragmentares.

5

Em relagdo ao saldrio-familia, assinale a afirmativa incorreta.

(A) Quando o pai e a mde sdo segurados empregados, inclusive
domésticos ou trabalhadores avulsos, apenas um dos
conjuges tém direito ao saldrio-familia.

(B) As cotas do salario-familia pagas pela empresa ou pelo
empregador doméstico serdo deduzidas quando do
recolhimento das contribuigdes.

(C) O salério-familia do trabalhador avulso independe do nimero
de dias trabalhados no més, devendo o seu pagamento
corresponder ao valor integral da cota.

(D) N3o é devido salario-familia no periodo entre a suspensdo do
beneficio motivada pela falta de comprovagdo da frequéncia
escolar e o seu reativamento, exceto se provada a frequéncia
escolar regular no periodo.

(E) O direito ao salario-familia cessa automaticamente quando o
filho, o enteado ou o menor tutelado completa quatorze anos
de idade, exceto se invalido.
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6

Em relagdo a classificagdo de Jones e colaboradores para a

deficiéncia tibial, assinale a afirmativa incorreta.

(A) No tipo I, quer seja a IA ou IB, a tibia ndo fica visivel nas
radiografias realizadas ao nascimento.

(B) No tipo IA, a tibia estd realmente ausente.

(C) No tipo IB, a tibia esta presente como remanescente
cartilaginoso.

(D) No tipo lll, existe um remanescente da extremidade proximal
da tibia e da diafise, mas sem a presenca da extremidade
distal da tibia.

(E) No tipo IV, existe a presenca da didstase da articulagdo tibio
fibular distal.

7

Paciente do sexo masculino, 56 anos de idade, devera ser
submetido a cirurgia para artrodese glenoumeral devido a
osteoartrite severa.

Entre as indicagOes a seguir, assinale a mais conveniente.

(A) Artrodese com placa e parafusos. Posi¢des: com 5 al0 graus
de abdugdo, 20 a 25 graus de flexdo e rotagdo interna
superior a 60 graus.

(B) Artrodese com placa e parafusos. Posi¢gdes: com 10 graus de
abducdo, 35 graus de flexdo e rotagdo interna entre 10 e 15
graus.

(C) A artrodese pode ser realizada com a utilizagdo de placas e
fixadores externos desde que mantenha a abdugdo entre 40 e
50 graus, a flexdo entre 30 e 50 graus e rotagdo externa de 5
graus.

(D) Artrodese com um fixador externo. Posi¢cGes: com 10 a 20
graus de abdugdo, 10 a 20 graus de flexdo e 35 a 45 graus de
rotacdo interna.

(E) Artrodese com um fixador externo. Posi¢des: com 5 a 10
graus de abdugdo, 20 a 25 graus de flexdo e 20 graus de
rotagao interna superior a 60 graus.

8

Paciente do sexo feminino, de 67 anos de idade, foi submetida a
tratamento cirurgico devido a osteoartrite do quadril direito, com
a implantagdo de uma prétese total de quadril do tipo hibrida. No
pds-operatdrio, foi prescrito o uso, por 35 dias, de heparina de
baixo peso molecular.

Assinale a opgdo que indica o fator sobre o qual essa medicagao
tem seu efeito inibitério primario.

(A) Fator Il

(B) Fator IXA.

(C) Antitrombina Il.

(D) XA.

(E) XIIA.

9

Em relagdo aos deveres e direitos dos médicos, assinale a
afirmativa incorreta.

(A) E direito do médico internar e assistir seus pacientes em
hospitais privados e publicos, ainda que ndo faga parte do seu
corpo clinico, respeitadas as normas técnicas aprovadas pelo
Conselho Regional de Medicina da jurisdigao pertinente.

(B) E direito do médico recusar-se a realizar atos médicos que,

embora permitidos por lei, sejam contrérios aos ditames de

sua consciéncia.

-

(C

E vedado ao médico participar do processo de diagndstico da
morte ou da decisdo de suspender meios artificiais para
prolongar a vida do possivel doador, quando pertencer a
equipe de transplante.

E permitido ao médico, quando necessario, realizar exames
médico-periciais de corpo de delito em seres humanos no
interior de prédios ou de dependéncias de delegacias de
policia, unidades militares, casas de detengao e presidios.

(D

(E) Nenhuma disposigdo estatutdria ou regimental de hospital ou
de instituigdo, publica ou privada, limitara a escolha, pelo
médico, dos meios cientificamente reconhecidos a serem
praticados para estabelecer o diagndstico e executar o
tratamento, salvo quando em beneficio do paciente.

10

Em relagdo a acondroplasia, assinale a afirmativa correta.

(A) E transmitida como uma condicdo autossémica recessiva.

(B) Pode ser resultado de uma mutagdo espontanea.

(C) O risco de gerar uma crianga acondroplasica aumenta,
gradativamente, a medida que aumenta a idade materna.

(D) A causa da acondroplasia é uma mutagdo pontual no gene
receptor 2 do fator de crescimento de fibrolasto (FGFR2).

(E) Radiografias da coluna mostram apenas estenose central,
que melhora em niveis progressivamente caudais.

11

Em relagdo ao processo de ossificagdo intramembranosa, analise

as afirmativas a seguir.

I. A ossificagdo intramembranosa ocorre a partir de células
mesenquimais derivadas da crista neural, as quais interagem
com a matriz extracelular secretadas por osteoblastos ja
formados.

Il. Durante a ossificagdio intramembranosa as células
mesenquimais proliferam e condensam-se em nddulos
empacotados.

IIl. Algumas dessas células mesenquimais se diferenciam em
capilares.

Estd correto o que se afirma em

(A) 1, apenas.

(B) II, apenas.

(C) lell, apenas.

(D) I elll, apenas.

(E) N elll, apenas.
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O Regulamento da Previdéncia Social e outras providéncias, no

que refere a hipdtese de ndo constarem do Cadastro Nacional de

Informagbes Sociais as informagdes sobre atividade, vinculo,

remuneragdes ou contribuicGes, ou de haver duvida sobre a

regularidade das informagdes existentes.

Além dos dados constantes do CNIS, observada a forma de

filiagdo do trabalhador ao Regime Geral da Previdéncia Social

(RGPS), os seguintes documentos serdo considerados para fins de

comprovagdo do tempo de contribuicdo, desde que

contemporaneos aos fatos a serem comprovados.

Sobre os documentos que servem para essa comprovagdo, avalie

os itens a seguir.

I.  Contrato individual de trabalho.

Il.  Carteira sanitéria.

IIl. Carteira de férias.

IV. Certificado de sindicato ou 6rgdo gestor de mdo de obra que
agrupe trabalhadores avulsos.

Esta correto o que se afirma em

(A) 1,11, Il e IV.

(B) 1, Il e lll, apenas.

(C) I, eV, apenas.

(D) I, I e IV, apenas.

(E) Il elll, apenas.

13

Em relagdo a tuberculose osteoarticular, assinale a afirmativa

incorreta.

(A) A contagem de leucdcitos, em geral, é normal e a velocidade
de hemossedimentagdo (VHS) pode ser elevada ou normal.

(B) O paciente pode ter a sindrome de secregdo inapropriada de
hormonio antidiurético.

(C) As culturas de tecido 6sseo retirado do espaco intervertebral
acometido sdo positivas em menos de 50% dos casos.

(D) Os individuos imuno comprometidos frequentemente
apresentam resultado do PPD confiavel.

(E) As culturas gastricas e de escarros de pacientes com
envolvimento pulmonar sdo positivas em mais de 50%.

14

Em relagdo ao sinal de Risser, assinale a afirmativa correta.

(A) Risser 0 - fornece informagdes substanciais e indica que o
pico da curva de velocidade de crescimento foi atingido.

(B) Risser | - anuncia o inicio da rampa ascendente do pico de
crescimento puberal e, geralmente, aparece antes da unido
da apdfise olecraniana com a ulna.

(C) Em Risser Il - a estatura em posi¢do sentada ird aumentar
cerca de 2 cm., correspondendo a uma idade de 16.5 anos
para as meninas e 14.5, para os meninos.

(D) Em Risser IV - a estatura em posi¢do sentada ira aumentar
cerca de 1 cm., correspondendo a uma idade de 17 anos para
as meninas e 15, para os meninos.

(E) Risser V - ndo fornece muitas informagGes ao ortopedista; a
apdfise iliaca pode se fundir na idade de 22 ou 23 anos, mas,
em alguns casos, ela nunca se funde.

15

Em relagdo ao salario maternidade, analise as afirmativas a

seguir.

I. O saldrio-maternidade é devido a segurada da Previdéncia
Social, durante cento e vinte dias, com inicio 28 dias antes e,
término, 91 dias depois do parto, podendo ser prorrogado.

Il. O salario maternidade para a segurada empregada consiste
em uma renda mensal igual a sua remuneragdo integral e
serd pago pela empresa.

Ill.  Em caso de parto antecipado ou ndo, a segurada tem direito
aos 91 dia previstos para o pds-parto.

IV. Em caso de aborto ndo criminoso, comprovado mediante
atestado médico, a segurada tera direito ao saldrio-
maternidade correspondente a duas semanas.

Esta correto o que se afirma em

(A) 1, Il e lll, apenas.

(B) I, lll e 1V, apenas.

(C) I, Il eV, apenas.

(D) I, lll e IV, apenas.

(E) Il elll, apenas.

16

Segundo estudos realizados por Sutherland e colaboradores,
sobre a maturidade significativa da marcha na crianga, assinale a
afirmativa correta.

(A) Aos 3 anos de idade, a maioria dos padrdes cinematicos do
adulto estdo presentes.

(B) Até os 11 anos, no inicio da puberdade, ocorrem alteragdes
em parametros de tempo e distdncia, quando um padrdo
adulto é alcangado.

(C) Na marcha do bebé, na fase de apoio, a abdugdo do quadril é
utilizada para liberar a extremidade plantar flexionada e
rodada externamente e estendida.

(D) Em torno dos 5 anos, a rota¢do do quadril é normalizada e a
extensdo do joelho ocorre na fase de apoio.

(E) Por volta de 2 anos ocorre também o impacto inicial do
calcaneo no contato inicial e a flexdo plantar facilita a
liberagdo do membro.

17

Em relagdo a Sindrome de Larsen, observamos os achados a

seguir, a excecdo de um. Assinale-o.

(A) Luxagdo bilateral dos joelhos.

(B) Achatamento da face.

(C) Segmentagdo anormal da coluna cervical, com instabilidade e
presenca de cifose.

(D) Luxagdo bilateral do quadril.

(E) Ligamentos tensos.
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Paciente de 72 anos de idade, do sexo feminino, foi submetida,
ha 15 anos, a artroplastia total de quadril hibrida devido a
osteoartrite do quadril, com tribologia ceramica delta e
polietileno. Acerca de 3 meses, vem apresentando dor a
deambulagdo no quadril e regido inguinal do lado operado com
marcha claudicante. Informa que as dores vém se agravando a
impedindo que execute suas atividades cotidianas.

Os exames por imagem apresentavam desgaste do polietileno
com soltura dos componentes da prétese e uma deficiéncia
femoral cavitaria, 5cm. abaixo do trocanter menor. Essa
deficiéncia foi confirmada durante a cirurgia.

De acordo com a classificagdo da American Academy of
Orthopaedic Surgeons ( AAOS) estamos frente a uma deficiéncia
femoral do tipo

(A) 1.

(B) 1.

(C) 1.

(D) IV.

(E) V.

19

Para o tratamento do halux valgo pela técnica descrita por

Mitchell e Baxter, baseados nas osteotomias de Chevron e Akin,

assinale a afirmativa correta.

(A) Nao se deve fazer tenotomia do adutor.

(B) O deslocamento lateral da cabega do metatarso deve ser,
aproximadamente, de 4 a 6mm.

(C) E indicada em pés que tenham subluxacio de sesamoide
avangada com angulos intermetatarsianos grandes.

(D) O labio contiguo da falange proximal deve ser removido.

(E) A osteotomia com fechamento em cunha da falange distal
deve ser feita apods a osteotomia do primeiro metatarsal.

20

Em relagdo a luxagcdo congénita do joelho, assinale a afirmativa
correta.

(A) A ultrassonografia durante a gravidez ndo consegue
identificar a luxagdo.

Clinicamente, a deformidade em hiperextensdo é
inconfundivel, com os femorais condilos geralmente sendo
proeminentes na regido distal posterior da coxa.

(C) O grau de flexdo passiva do joelho ndo é importante para
determinar o progndstico, porque ndo retrata fielmente a
retragcdes musculares.

Na avaliagdo inicial é importante a pesquisa por anomalias e
sindromes associadas. Tanta displasia do quadril contralateral
em 70% e quanto pé torto congénito ipsilateral em 80 %
estdo presentes.

Ndo existe espaco para osteotomia de encurtamento do
fémur.

(B

(D

-

—
m

21

Em relagdo ao pé torto congénito, assinale a afirmativa incorreta.

(A) O angulo anteroposterior talocalcdneo em criangas normais
varia de 30 a 55 graus.

(B) Na radiografia lateral em dorsiflexdo, o angulo talocalcaneo
num pé normal varia de 10 a 15 graus.

(C) No pé torto, esse angulo diminui progressivamente com a
gravidade da deformidade até um angulo de O grau.

(D) O angulo tibiocalcaneo em um pé normal é de 10 a 40 graus
na radiografia lateral de estresse.

(E) O angulo talus-primeiro metatarsiano é uma medida
radiografica da adugdo do antepé.

22

A cirurgia de Raikin esta indicada para

(A) subluxagdo dos tenddes fibulares do tenddo tibial anterior.
(B) subluxagdo do tenddo tibial posterior.

(C) insuficiéncia e ruptura do tenddo extensor longo do halux.
(D) insuficiéncia e luxagdo do tendao tibial posterior.

(E) subluxagdo do tendao tibial anterior.

23

Em relagdo as alteragbes radiogrdficas do raquitismo, analise os
itens a seguir.

I.  Corticais finas com trabéculas menores.
Il.  Pseudo fraturas de Milkman.

IIl.  Alargamento da fise.

Esta correto o que se afirma em

(A) 1, apenas.

(B) 1ell, apenas.

(C) lelll, apenas.

(D) Il e lll, apenas.

(E) L, 1len.

24

Pacientes com lesdes agudas do ligamento cruzado posterior
podem evoluir com instabilidades cronicas e osteoartrites,
principalmente em pacientes jovens.

Sobre a avaliagdo dessas lesdes e os tratamentos, assinale a

afirmativa correta.

(A) O ligamento de Humphry percorre anterior ao LCP.

(B) O joelho que demonstra translagdo posterior aumentada com
60° de flexdo do joelho, semelhante ao limite da translagdo
posterior a 90°, indica lesdo associada as estruturas pdstero
laterais e ligamento colateral medial.

(C) As terminagGes nervosas livres e os mecanorreceptores, que
se acredita possuirem fungdo proprioceptiva no joelho, foram
identificados apenas no terco médio e na superficie do
ligamento cruzado anterior.

(D) Os resultados da reconstrugdo do LCP nos joelhos com
rupturas cronicas sao tdo favordveis quanto aqueles que
recebem a reconstrugao por lesGes agudas.

(E) O LCP é o principal limitador da translagdo tibial anterior por
toda a flexdo do joelho, com excegdo do pequeno aumento
na translagdo anterior na completa extensdo
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Sobre a avaliagdo das fraturas do anel pélvico, assinale a

afirmativa incorreta.

(A) A radiografia na projecdo outlet view permite observar o
melhor as fraturas do sacro com respeito aos forames.

(B) A radiografia na projegdo inlet view permite a avaliagdo de
uma rotacao medial ou lateral de cada hemipelve.

(C) O Tipo C1, segundo Tile, ¢ uma fratura somente com
instabilidade vertical unilateral.

(D) O Tipo B1, segundo Tile, € uma fratura em livro aberto.

(E) O Tipo B2, segundo Tile, é uma fratura por compressao lateral
ipsilateral.

26

Em relagdo a osteomielite hematogénica, assinale a afirmativa

correta.

(A) A regido metafisaria dos ossos longos é rico em células, com
abundancia de células do sistema reticuloendotelial.

(B) O peridsteo de um osso de crianga é facilmente separado do
0ss0, mas ndo é penetrado com facilidade pela infecgdo.

(C) A medida que o ntcleo ésseo se desenvolve, um suprimento
sanguineo separado para a epifise se desenvolve,
acarretando uma presenga marcante dos vasos que cruzam a
fise.

(D) Se a metéfise for intra-articular, haverd tardiamente uma
artrite séptica, porque apesar do peridsteo nessa regido ser
grosso ele se rompe.

(E) A contagem de leucdcitos na fase inicial é uma indicagado
confiavel do processo inflamatdério; em um estudo realizado
na clinica Mayo, 65% dos bebés apresentaram contagem de
leucécitos acima do normal

27

Em relagdo a artrografia na Displasia Congénita do

Desenvolvimento do quadril, analise as seguintes afirmativas.

I.  E Gtil para a avaliacdo se a reducdo por manipulagdo podera
ser bem-sucedida

IIl.  E Gtil para determinar se ha uma leve displasia

lll. E Gtil para avaliar se o acetabulo e a cabeca femoral estdo se
desenvolvendo normalmente durante o tratamento.

Esta correto o que se afirma em

(A) lell, apenas.

(B) Ielll, apenas.

(C) llelll, apenas.

(D) I, el

(E) N, apenas.

28

Paciente de 72 anos de idade, do sexo feminino, ha 15 anos foi
submetida a artroplastia total de quadril hibrida em decorréncia
de osteoartrite, com tribologia ceramica delta e polietileno.

Acerca de 3 meses vem apresentando dor a deambulagdo no
quadril e regido inguinal do lado operado, com marcha
claudicante. Informa que as dores vém se agravando e impedindo
que ela execute suas atividades cotidianas.

Aos exames por imagens, apresentava desgaste do polietileno
com soltura dos componentes da protese e migragdo da superior
da cupula acetabular menor que 1 cm.

Durante a cirurgia, observou-se que as colunas estavam intactas e
a migracgdo era supero-medial de 1.5 cm.

Segundo a classificagdo de Paprosky estamos frente a um defeito
acetabular do tipo

(A) 1.
(B) IA.
(C) B.
(D) IC.
(E) 1B.
29

Em relagdo a via de acesso de Southwick e Robinsom, assinale a

afirmativa correta.

(A) Aincisdo so6 pode ser longitudinal.

(B) A traqueia, o esb6fago e a tireoide devem ser retraidos
lateralmente.

(C) Uma incisdo de dois a trés dedos abaixo da clavicula permite
a exposicdo da C5-7.

(D) O uso da abordagem pelo lado esquerdo pode reduzir o nivel
de lesdo do nervo laringeo recorrente.

(E) A paralisia das cordas vocais € uma complicagdo rara nessa
técnica cirurgica.

30

Em relagdo a picnodisostose, assinale a afirmativa incorreta.
(A) Possui anormalidade craneo e face.

(B) Possui anormalidade na dentigdo.

(C) As falanges terminais sdo curtas.

(D) Possui aumento da fragilidade dssea.

(

E) Apresenta fechamento prematuro da fontanela anterior e
suturas craniais.

31

A prevaléncia de sarcopenia em idosos varia de 1 a 29%. Como
forma de avaliar a perda de massa muscular podemos utilizar
alguns testes, como os citados a seguir.

I.  Dinamometria de preensdo manual.

Il.  Avaliagdo com raio X de dupla energia (DXA).

Ill. Teste de levantar da cadeira.

Assinale a op¢do que indica os testes que podem ser usados.

(A) 1, el

(B) Il e lll, somente.

(C) 1elll, somente.

(D) I ell, somente.

(E) 1I, somente.
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Paciente de 35 anos, apds queda de moto, deu entrada no
hospital uma hora apds o acidente, apresentando uma grave
fratura exposta de tibia classificada de Gustillo 3C.

Apds a avaliagdo do paciente, a equipe ficou em duvida entre
amputar o membro ou preserva-lo e resolveu se valer da Escala
da Gravidade de Mutilagdo da Extremidade (MESS).

A avaligdo foi de trauma de alta energia, pressao arterial instavel
no campo, mas que responde aos fluidos intravenosos e pulso
normal sem sinais de isquemia.

Assinale a opgdo que indica a pontuagdo correta e procedimento
adequado para o caso narrado.

(A) indice de MESS 5. / possibilidade de preservar.

(B) indice de MESS 6. / possibilidade de preservar.

(C) indice de MESS 8. / sem possibilidade de preservar.

(D) indice de MESS 5. / sem possibilidade de preservar.

(E) indice de MESS 6. / sem possibilidade de preservar.

33

Paciente do sexo masculino, 27 anos, atleta profissional de
maratona, iniciou quadro algico na coxa esquerda ha 2 meses que
vem se agravando.

Ao ser avaliado, a equipe médica suspeitou de fratura por strees
do fémur e solicitou exame de citilografia e ressonancia
magnética, que mostraram o seguinte resultado: a ressonancia
magnética apresentou edema periosteal de moderado a grave,
com supressdo de gordura nas imagens em T2 e edema medular
nas imagens em T1. A cintilografia dssea evidenciou imagem
ampla, fusiforme e a adrea medular com atividade altamente
aumentada.

Baseado na cintilografia e na ressonancia magnética, o
diagnostico firmado foi de fratura de stress do fémur no grau

(A) 5.

(B) 4.

(C) 3.

(D) 2.

(E) 1.

34

Em relagdo a epifisidlise, assinale a afirmativa incorreta.

(A) Quando um paciente se apresenta fora da faixa etaria
habitual deve ser considerada a possibilidade enddcrino ou
de osteodistrofia renal

(B) O horménio de crescimento aumenta a largura da fise ao
aumentar a atividade celular e produgdo de matriz,
contribuindo para diminuir a resisténcia fisaria.

(C) A epifisidlise, segundo Loder, é estavel se o paciente
conseguir deambular colocando carga no membro afetado
sem ajuda de muletas

(D) O sinal de Steel pode estar presente.

(E) A manipulagdo fechada deve ser considerada em pacientes
com apresentagdo cronica agudizada com deslocamentos
graves.

35

Paciente realizou artroplastia total do quadril ha 10 anos com
haste primaria, cimentada. Apds queda da prépria altura e
incapacidade para deambular, foi submetida a exames por
imagens e o diagndstico foi de fratura Peri protética do tipo B1 de
Vancouver.

Assinale a opgdo que indica o tratamento mais adequado para

essa paciente.

(A) Retirada da haste e colocagdo de uma proétese cimentada de
revisdo longa.

(B) Retirada da haste com osteotomia estendida, retirar todo o
cimento e implantar uma haste de revisdao cimentada.

(C) Retirada da haste com osteotomia estendida, retirar todo o
cimento e implantar uma haste de revisdo ndo cimentada de
fixagdo dialisaria.

(D) Retirada da haste com osteotomia estendida, retirar todo o
cimento e implantar uma haste de revisdo ndo cimentada de
fixagdo dialisaria com possibilidade de bloqueio distal.

(E) Osteossintese com placa, parafusos e/ou cabos de ago com
ou sem enxerto ésseo.

36

Ao examinarmos um paciente com suspeita de espondilite
anquilosante, realizamos um teste para avaliar a mobilidade da
coluna.

Assinale a opgdo que indica o teste que permite essa avaliagdo.
(A) Vanzetti.

(B) Schober.

(C) Milgran.

(D) Fajersztajn.

(E) Cox.

37

Paciente do sexo feminino, 62 anos de idade, refere dor na coxa
esquerda de intensidade moderada.

Apds avaligdo clinica, o Rx solicitado demonstrou lesdo litica no
terco proximal do fémur mal definida, ocupando 50% do
diametro do 0sso no ter¢o médio do fémur.

Apds outros exames, o diagndstico firmado foi de fratura
patoldgica do terco médio do fémur esquerdo devido a implante
secundario de carcinoma renal.

Assinale a op¢do que apresenta a classificacdo de Mirels para
essa lesdo e o tratamento mais indicado.

(A) Mirels 7 e irradiagdo, sem fixagdo interna profilatica.

(B) Mirels 7 e fixagdo interna profildtica apds a radioterapia.

(C) Mirels 7 e fixagdo interna profilatica antes da irradiagdo.

(D) Mirels 9 e fixagdo interna profilatica antes da irradiagdo.

(E) Mirels 8 e fixagdo interna profildtica apds a irradiagao.
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Em relagdo a deformidade de Sprengel, assinale a afirmativa

correta.

(A) Pode estar associada a sindrome de Klippel-Feil, que é a
sinostose das costelas proximais

(B) O osso omovertebral encontra-se presente em cerca de 75%
dos casos.

(C) Para evitar a paralisia do plexo braquial, é recomendada a
divisdo da clavicula no lado ipsilateral, como um primeiro
passo no tratamento cirurgico da deformidade de Sprengel.

(D) As deformidades e a as deficiéncias leves devem ser operadas
para evitar problemas na fase adulta.

(E) Green descreveu a liberagdo cirdrgica dos musculos da
escapula, juntamente com a excisdo da porgdo supraespinhal
da escapula, evitando assim a ressec¢do de qualquer osso
omovertebral.

39

Em relagdo a doenca de Legg — Calvé — Perthes, assinale a

afirmativa incorreta.

(A) A idade do paciente é o fator mais importante relacionado ao
progndstico.

(B) Meninas afetadas pela doenca apresentam pior progndstico.

(C) Um dos sinais radiograficos de cabega em risco é o sinal de
Gage.

(D) AlteragBes que podem ocorrer na placa fisdria, podem
resultar em um fechamento prematuro da fise.

(E) A camada mais profunda da cartilagem epifisaria é afetada
pelo processo isquémico.

40

Em relagdo a fratura do acetdbulo, assinale a afirmativa

incorreta.

(A) A incidéncia radiografica em antero-posterior evidencia a
linha iliopectinea e a gota de lagrima.

(B) A borda posterior do acetabulo é Vvisualizada mais
adequadamente na incidéncia obliqua obturadora.

(C) A abordagem cirurgica pelo acesso ilioinguinal é indicada em
casos de fraturas da coluna e parede anterior, possibilita
também o tratamento de fraturas bicolunares.

(D) A incidéncia obliqua iliaca permite a visualizagdo da borda
anterior do acetabulo e da incisura isquidtica maior, mas ndo
permite a visualizagdo da incisura isquiatica menor.

(E) A abordagem de Kocher-Langenbach é indicada para acessar
a parede e a coluna posterior.

41

Paciente de 15 anos de idade, sexo masculino, refere dores no
ombro esquerdo ao jogar ténis.

Ao exame clinico, apresenta dor a movimentagdo do ombro, com
limitagdo dos movimentos. Exames por imagens demonstraram
lesdo litica, excéntrica, bem delimitada com halo de esclerose, na
epifise proximal do Umero. Foi realizada bidpsia d6ssea e o
resultado foi compativel com a lesdo neoplasica.

Assinale a opgdo que apresenta o diagndstico mais provavel.

(A) Encondroma.

(B) Condroblastoma.

(C) Ewing.

(D) Fibroma condromixoide.

(E) Osteocondroma.

42

Em relagdo a poliomielite, assinale a afirmativa incorreta.

(A) A fraqueza é clinicamente detectavel somente quando mais
de 30 % das células nervosas, que inervam o musculo, ja
foram destruidas.

(B) O periodo de incubagdo é de 6 a 20 dias.

(C) O virus da poliomielite invade o organismo através da via
orofaringea, multiplica-se nos linfonodos do trato digestivo e
se espalha por meio do sangue, atacando precisamente as
células ganglionares do corno anterior da medula espinhal.

(D) Aproximadamente 95% de pacientes infectados pelo
poliovirus permanecem assintomaticos.

(E) A destruicdo da medula espinhal ocorre de modo focal e
aleatorio e, em 3 dias, a degeneragdo walleriana é evidente
em todo o comprimento da fibra nervosa individual.

43

Em relagdo a estrutura da cartilagem articular, analise as

afirmativas a seguir.

I. A zona | é caracterizada por fibra de coldgeno e condrécitos
em forma de disco uniformemente alinhados paralelamente a
superficie articular, juntamente com uma baixa concentragdo
de proteoglicaos.

Il. Azona ll é caracterizada por fibras de colageno mais espessas
e orientadas paralelamente, condrdcitos redondos e
conteldo acentuado de proteoglicans.

Ill. A zona Ill é caracterizado por fibras colagenas orientadas
perpendicularmente a superficie articular, condrdcitos
redondos dispostos em colunas e alto teor de proteoglicans.

IV. A zona IV é caracterizada por fibras coldgenas radialmente
alinhadas e condrdcitos redondos enterrados em uma matriz
calcificada que possui alto teor de sais de calcio e
concentragdo muito alta de proteoglicans.

Estd correto o que se afirma em

(A) 1, 11 e lll, apenas.

(B) I, lll e IV, apenas.

(C) lelll, apenas.

(D) ll e IV, apenas.

(E) Il e lll, apenas.

44

Entre as lesGes listadas a seguir, assinale a que ndo necessita ser
levada em consideracdo no diagndstico diferencial de lesdes
diafisarias.

(A) Sarcoma de Ewing.

(B) Linfoma.

(C) Displasia fibrosa.

(D) Adamantinoma.

(E) Condrossarcoma de células claras.
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Em relagdo as fraturas supracondilianas de umero nas criangas,

assinale a afirmativa incorreta.

(A) Segundo a classificagdo de Gartland , a fratura do tipo | é sem
desvio.

(B) As fraturas do tipo Il de Gartland sdo desviadas, mas de facil
redugdo fechada e manutengdo por métodos incruentos.

(C) Segundo a classificagdo de Gartland, as do tipo Ill sdo
desviadas sem contato cortical.

(D) No passado, pensava-se que o varo ou valgo frequentemente
ocorria por causa da parada do crescimento da fise do iUmero
distal, em detrimento da ma redugdo da fratura.

(E) O angulo de carregamento é de 5 a 7 graus de valgo
fisiologico.

46

Em relagdo a classificagdo de Graf em referéncia a displasia

desenvolvente, assinale a afirmativa incorreta.

(A) Tipo | a (-): angulo alfa beta entre 50 e 59 graus; margem
dssea superior arredondada, em criangas com Idade entre 6 e
12 semanas.

(B) Tipo Il b: angulo alfa entre 50 e 59 graus, margem Ossea
superior arredondada, em criangas com Idade maior que 12
semanas.

(C) Tipo D: angulo alfa entre 43 e 49 graus, margem Ossea
superior arredondada ou achatada, angulo beta maior que 77
graus, em crian¢as com qualquer idade.

(D) Tipo Il b: angulo alfa menor que 43 graus, margem Ossea
superior achatada, teto cartilagineo pressionado para baixo
com alteragdo estrutural, em criangas com qualquer idade.

(E) Tipo IV: angulo alfa menor que 43 graus, margem o0ssea
superior achatada, teto cartilagineo pressionado para baixo,
em criangas de qualquer idade.

47

A estabilidade em varo e valgo do cotovelo deve ser testada na

instabilidade

(A) em varo, com o Umero em rotagdo interna completa e
estresse em varo com flexdao de 15 graus.

(B) em valgo, com o Umero em rotagdo interna e estresse com o
cotovelo fletido em 15 graus.

(C) em varo, com o Umero em rotagdo interna completa e
estresse em varo com flexdo de 30 graus.

(D) em valgo, com o Umero em rotagdo externa e estresse com o
cotovelo fletido em 30 graus.

(E) em valgo, com o Umero em rotagdo externa e estresse com o
cotovelo fletido em 45 graus.

48

Assinale a opgdo que apresenta o tumor maligno primario mais
comum no 0sso, cujas células geralmente sdo positivas para o
antigeno natural killer CD56.

(A) Osteossarcoma classico.

(B) Condrossarcoma.

(C) Tumor de Ewing.

(D) Mieloma multiplo.

(E) Osteossarcoma justa cortical.

49

Em relagdo a estrutura e a fisiologia muscular, assinale a

afirmativa correta.

(A) A banda A é compota apenas por filamentos de actina.

(B) A linha M ¢é um conjunto periférico de filamentos
interconectados por miosina.

(C) A banda | é composta por filamentos de actina e miosina, que
sdo unidos na linha Z de interconexdo.

(D) A banda H contém apenas filamentos de actina.

(E) Durante a contragdo muscular, o sarcomero diminui, mas o
comprimento dos filamentos grossos e finos individuais
permanece o mesmo.

50

Paciente do sexo feminino, 45 anos de idade, fez uso de
corticoide em doses altas devido a Covid. Seis meses apds, iniciou
quadro clinico de dores no joelho direito em nivel da interlinha
articular com dificuldade para deambular.

Exames por imagens apresentaram lesdo radioluscente
caracteristica, com uma beira esclerdtica circunferencial.
Segundo a classificagdo de Aglietti e colaboradores, essa lesdo
estd na fase

(A) I.

(8) 1.

(C) n.

(D) IV.

(E) V.

51

No mecanismo de tor¢do do pé em inversdo com lesdo do
ligamento calcaneo fibular, assinale a opgdo que indica musculo
que pode sofrer arrancamento da sua insergdo no talus.

(A) Fibular curto.

(B) Fibular longo.

(C) Terceiro fibular.

(D) Nenhum dos listados.

(E) Extensor longo dos dedos.

52

A osteocondrose que acomete a epifise das falanges é conhecida
como

(A) Panner.
(B) Sever.

(C) Theemann.
(D) Kohler.

(E) Freiberg.

53

Em relagdo a Distrofia Muscular de Becker, assinale a afirmativa

correta.

(A) Existe um defeito genético ligado ao cromossoma Y.

(B) Geralmente o inicio ocorre apds o sétimo ano de vida.

(C) Nessa afecgdo o envolvimento cardiaco € raro.

(D) A distrofina esta ausente.

(E) Adistrofia muscular de Becker é similar a de Duchenne na sua
forma clinica, mas é mais grave.
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54

Em relagdo a osteossintese das fraturas, analise as afirmativas a

seguir.

I. O parafuso de tragdo, aplicado corretamente, produz uma
forga de compressdo entre 2.500 e 3.000 N.

Il. O sistema de banda de tensdo pode ser implementado com a
utilizagdo de placa e parafusos como implante.

IIl. A Unica técnica de se conseguir a abolicio de todos os
movimentos no local fraturado é através da compressdo
interfragmentar.

Estd correto o que se afirma em

(A) 1, apenas.

(B) lell, apenas.

(C) 1elll, apenas.

(D) Il e NI, apenas.

(E) 1, 1ell.

55

Em relagdo a mdo torta radial, assinale a afirmativa incorreta.

(A) As anomalias cardiacas, hematopoiéticas, gastrointestinal
e/ou renais associadas, ocorrem em cerca de 25% dos casos.

(B) Quando a deformidade é unilateral, o lado direito é o mais
afetado.

(C) O polegar, incluindo o metacarpo e suas falanges, esta
ausente em 50% dos casos, embora seja comum o polegar
sedimentar.

(D) As sindromes frequentes associadas sdo as de Holt-Oram,
TAR e Vacterl.

(E) A auséncia completa do radio é mais comum que a auséncia
parcial.

56

Segundo a classificagdo de Schatzker, a fratura proximal da tibia
bicondilares, com a metéfise e a diafise intactas e ndo fraturadas,
é definida como do tipo

(A) 1.

(B) 1I.

(C) Iv.

(D) V.

(E) VI.

57

Em relagdo a paralisia cerebral, analise as afirmativas a seguir.

I. A paralisia espastica, tipo de disfungdo motora mais comum,
é uma sindrome dos neurdnios motores superiores, causada
por uma lesdo do sistema piramidal do cérebro.

Il. A paralisia ataxica é um disturbio do movimento coordenado
e, normalmente, resulta de uma les3o cerebelar.

Ill. A paralisia hipoténica pode durar de 2 a 3 anos; com
frequéncia é um estagio antes da crianga desenvolver
espasticidade ou ataxia.

Estd correto o que se afirma em

(A) 1, apenas.

(B) I, apenas.

(C) lell, apenas.

(D) lelll, apenas.

(E) Il elll, apenas.

58

A respeito de uma fratura distal da tibia, completa, articular
simples, multifragmentar da metdfise e sem impactagdo
assimétrica, assinale a opg¢do que indica a classificagdo da
AO/OTA.

(A) 43B3.3

(B) 43B3.2

(C) 43B3.3

(D) 43C1.2

(E) 43C2.2

59

Segundo a classificagdo de Pipkin, a fratura da epifise femoral
associada a fratura do colo do fémur, é considerada do tipo

(A) 1.

(8) Il

() 1.

(D) IV.

(E) V.

60

Sobre a sindactilia, analise as afirmativas a seguir e assinale (V)

para a verdadeira e (F) para a falsa.

( ) Nas sindactilias isoladas, o espago interdigital mais
comumente acometido é o terceiro, seguido do segundo,
quarto e primeiro.

() Asindactilia acomete igualmente ambos os sexos.

() O tratamento cirdrgico das sindactilias, costuma ser realizada
de forma mais precoce quando a unido for entre dedos de
tamanho diferentes, para prevencdo de deformidades
articulares com o crescimento.

As afirmativas sdo, na ordem apresentada, respectivamente,

(A) F=V—F.
(B) F=V-V.
(C) V-F—F.
(D) V-V -F.
(E) F=F-V.
61

Paciente apresenta lombalgia com irradiagdo para o membro
inferior. A realizagdo do teste da compressao de Noble é (til para
a avaliacdo do(a)

(A) trato iliotibial.

B) articulagdo sacro-iliaca.

D) avaliagdo da sinfise pubica na avaliagdo espino-pélvica.

(

(C) compressao radicular.

(

(E) avaliagdo da regido dorso-lombar.

62

Segundo a Classificagdo de Paley, a pseudo artrose de tibia, que
se apresenta na forma rigida sem deformidade e com
encurtamento menor que 1cm de perda dssea, é definida como
do tipo

(A) AL

(B) A2-1.

(C) A2-2.

(D) B1.

(E) B2-2.
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Assinale a opgdo que indica os trés procedimentos que Souter

considera mais eficientes para o controle da dor, a melhora da

fungdo e da estética e para a prevengdo de complicagées no
tratamento cirdrgico da mao reumatoide.

(A) Tenossinovectomia flexora / Artroplastia das articulagdes
metacarpo falangeanas dos dedos / Artrodese das
articulagGes interfalangeanas proximais dos dedos.

(B) Tenossinovectomia extensora / Cirurgia de Darracch /
Artrodese da articulagdo metacarpo falangeana do polegar.

(C) Tenossinovectomia extensora / Cirurgia de Darracch /
Artroplastia metacarpofalangeana dos dedos

(D) Tenossinovectomia flexora / Artrodese das articulagdes
interfalangeanas proximais / Artrodese interfalangeana do
polegar.

(E) Artrodese do punho / Tenossinovectomia extensora /
Artroplastia das articulagdes metacarpofalangeanas dos
dedos

64

Em relagdo as luxagdes na mao, analise as afirmativas a seguir e
assinale (V) para a verdadeira e (F) para a falsa.

( ) Nas luxagBes metacarpofalangeanas dorsais irredutiveis, o

responsavel pela irredutibilidade é a ruptura com
interposi¢do articular do aparelho extensor.

() A estabilidade articular em extensdo da articulagdo
interfalangeana proximal ¢é garantida pelo complexo

ligamentar volar exemplificado no modelo da “caixa de trés
lados”, em que a luxagdo ocorre quando os trés lados sofrem
ruptura.

() Nas fraturas-luxagées dorsais da articulagdo interfalgeana
proximal, o risco de instabilidade em extensdo é maior
quando o fragmento volar avulsionado da base da falange
media engloba 40% ou mais da superficie articular.

As afirmativas sdo, na ordem apresentada, respectivamente,

(A) F=V—F.

(B) F-V-V.

(C) V-F-F.

(D) F-F-V

(E) V-V—F.

65

Um paciente politraumatizado, ao ser examinado, apresenta os
olhos abertos previamente a estimulagdo, resposta verbal
confusa e resposta motora em extensdo anormal em nivel do
cotovelo.

Segundo a Escala de Glasgow, descrita por Teasdale e Jannet,
esse paciente tem a seguinte pontuagao:

66

Em relagdo ao metabolismo dsseo, analise as afirmativas a seguir.

I.  Asvitaminas D e PTH estimulam a atividade osteoclastica.

II. A formagdo dssea endocondral ocorre por meio de um
modelo cartilaginoso.

IIl. A matriz extracelular do osso é composta de 60% a 70% de
componentes minerais e de 20% a 25% de componentes
organicos. A matriz organica tem 90% de colageno do tipo .

Esta correto o que se afirma em

(A) 1, apenas.

(B) lell, apenas.

(C) lelll, apenas.

(D) ll e lll, apenas.

(E) I, el

67

Paciente do sexo masculino, 22 anos de idade, diabético, teve
uma fratura exposta de tibia, Gustilo Il e foi tratado com limpeza
mecanico-cirurgica e osteossintese com placa e parafusos ha 2
anos. Apresentou infeccdo no pds operatério, tendo se
submetido a varias cirurgias.

Atualmente, em bom estado geral, sem sobre peso, em uso de
glifage 500 mg (1 comprimido 2 vezes ao dia) e fistula de baixo
débito. Ao RX apresenta osteomielite cronica da tibia, com
sequestro cortical passivel de ser retirado sem comprometer a
estabilidade.

De acordo com a sistema de estadiamento de Cierny e Mader,
esse paciente apresenta uma osteomielite crénica no estagio

(A) IV C.
(B) Il B.
(©nec.
(D) 1A
(E) 1B.
68

Em relagdo ao sistema nervoso periférico, analise as afirmativas a

seguir e assinale V para a verdadeira e (F) para a falsa.

() Em relagdo ao suprimento sanguineo, os nervos periféricos
possuem vasos intrinsecos e extrinsecos com multiplas
anastomoses por todo o seu comprimento.

() O receptor em disco de Merkel se adapta rapidamente e
sentem pressdes sustentadas, texturas e vibragdes de alta
frequéncia.

() As neuropraxias sdo tipicamente reversiveis; a continuidade
do axOnio é mantida, mas ocorrem a desmielinizagdo e a
isquemia local.

As opgdes sdo, na ordem apresentada, respectivamente,

(A) F—=F-V.

(B) F-V—F.

(C) V-V -F.

(D) V-F-V.

(E) V=V -V.
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Em relagdo a técnica cirurgica lightbulb no tratamento da
osteonecrose, assinale a afirmativa correta.

(A) O quadril é cirurgicamente luxado e uma parte da superficie
condral da cabega femoral é levantada para expor a lesdo, o
0ss0 necroético é removido e a cavidade é preenchida com
enxerto dsseo.

(B) Uma janela déssea medindo aproximadamente 2 X 2cm é
removida na jungdo do colo com a cabeca femoral para a
retirada de osso necroético e colocagdo de enxerto dsseo.

(C) A abertura para a retirada do osso necrético, quando
realizada corretamente na cabe¢a femoral, ndo aumenta o
risco de fratura do colo.

(D) Ap0s a abertura da janela, quer seja luxando a cabega ou nao,

utiliza-se uma fibula vascularizada apds a retirada do osso

necrético.

A maioria dos autores recomenda os enxertos dsseos nao

vascularizados para quadris, com menos de 5mm de

depressao da cabega femoral.

(E

70

Em relagdo ao médico que presta assisténcia ao trabalhador,
assinale a afirmativa incorreta.

(A) E vedado ao médico emitir ASO sem que esteja familiarizado
com os principios da patologia ocupacional e suas causas,
bem como com o ambiente, as condi¢gdes de trabalho e os
riscos a que estd ou sera exposto cada trabalhador.
E facultado ao médico realizar exame médico ocupacional,
com recursos de telemedicina, sem o exame presencial do
trabalhador.
Em agGes judiciais, o médico perito poderd peticionar ao Juizo
que oficie o estabelecimento de saude ou o médico
assistente para anexar copia do prontudrio do periciado, em
envelope lacrado e em carater confidencial.
(D) E vedado ao médico informar resultados dos exames no ASO.
(E) Por ocasido do encaminhamento do trabalhador a pericia
previdenciaria, deve o médico do trabalho entregar relatdrio
médico ao trabalhador com a descri¢do da condigdo em que
se deu o acidente ou a doenga.

(B

-

(C
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